

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号: CN14—0019

2023年7月
31

星期一
农历癸卯年
六月十四

今日4版
(第16623号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

刊3版

习近平总书记关心考古的故事

- “考古工作是一项重要文化事业,也是一项具有重大社会政治意义的工作”
- “考古遗迹和历史文物是历史的见证,必须保护好、利用好”
- “让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来”

习近平八一前夕视察西部战区空军时强调 加快提高部队现代化水平 坚决完成党和人民赋予的各项任务 向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以节日祝贺

新华社成都7月30日电 (记者 梅常伟) 八一建军节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日到西部战区空军视察,代表党中央和中央军委,向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。

节日祝贺。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,加快提高部队现代化水平,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

盛夏的成都,满目葱茏,生机勃勃。上午10时20分许,习近平来到西部战区空军机关,了解部队建设和发展

战打仗工作有关情况。习近平对西部战区空军组建以来各项工作和完成任

务情况给予充分肯定。

习近平强调,要紧贴任务需要,适应特殊环境,深入推进军事斗争准备。要周密组织日常防空,确保空防安全。要推动新装备新力量加快形成战斗力,有机融入作战体系。要统筹航空兵部

队和地导、雷达、电子对抗等部队发展,推动作战能力整体提升。要坚持不懈大抓实战化军事训练,加强实案化对抗性训练,加强重难点课目专攻精练,提高训练质量和水平。

习近平指出,要认真贯彻落实全军党的建设会议精神,确保党从思想上政治上组织上牢牢掌握部队。要扭

住基层党委,坚持以上率下、从严治党,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高领导备战打仗能力,把党委班子自身建设搞过硬。要高度重视加强基层党组织建设,把每个基层党组织都锻造成为坚强战斗堡垒,推动基层建设全面进步、全面发展。要坚持严的基调不动摇,压紧压

实各级管党治党政治责任,把正风肃纪反腐不断向纵深推进。要落实党中央和中央军委部署要求,抓好部队主题教育,坚持学思用贯通、知信行统一,坚持把问题整改贯穿始终,在解决一个个问题中推动工作落实,开创部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

全市安全生产电视电话会议召开

张强出席并讲话

本报讯 (记者 郑苗苗) 7月30日,在收听收看全国、全省会议后,市委副书记、市长张强在灵丘县会场以视频连线的方式召开全市安全生产电视电话会议,对近段时期全市安全生产工作进行再动员、再部署、再落实。

市领导任希杰、赵学斌、翟永清、高新文、温旭斌、王宏栓等参加会议。

张强指出,安全生产重于泰山,须臾不可放松。全市上下要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,牢记人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,深刻认清形势,强化政治担当,深刻汲取教训,往实里抓、往细里抓、往严里抓,坚决守牢不发生重大安全事故的底线,维护好全市和谐稳定大局。

本报讯 (记者 王春艳) 7月29日、30日,作为2023年度全国文学报刊联盟会员大会暨“全国文学报刊联盟奖”颁奖会系列活动之一,全国文学报刊联盟会员单位代表,本届全国文学报刊联盟奖获得者在会员大会、颁奖会、主编论坛结束后,深入我市文化场馆和旅游景区开展采风活动。

29日晚,采风团参观了市雕塑博物馆和东南邑历史文化街区,近距离感受雕塑艺术魅力,沉浸式体验艺术与古都碰撞的新鲜与活力。30日上午,采风团分两路分别走进云冈石窟和华严寺,记者在云冈石窟看到,大家在讲解员和本次活动志愿者的带领下,了解石窟开凿历史和保护情况,兴致勃勃地欣赏石窟的雕刻、壁画、建筑等多种艺术,聆听生动故事,探讨艺术风格,不断寻求创作灵感与启发。下午,大家走进市博物馆,在“沧桑代地”“魏都平城”“辽金西京”“明清重镇”等展厅,参观了阵容庞大的出行俑、精美绝伦的司马金龙墓漆画屏风、底蕴深厚的平城魏碑以及各种珍贵文物,了解大同悠久历史,感受大同文化的交流融合。

“大同有着非常悠久的历史和文化传统,大同也有很多非常优秀的作者,我对大同最初的了解来源于他们,作为写作者,通过采风,能够让我们更加注重对传统文化的挖掘。”

“《人民文学》杂志社副主编陈涛对记者说。《大地文学》执行主编贾志红也向记者分享道,无论是云冈石窟的雕刻艺术,还是博物馆的镇馆之宝,都特别精美,有非常浓厚的北魏时期的文化特征,也能够感受到大同历史的深度和厚度,采风之行收获满满。”



7月30日,一名市民骑着电动车经过位于福州市闹市区五四路上地势低洼的店铺。

受台风“杜苏芮”影响,7月28日福州市遭遇持续强降雨,导致主城区出现多个较严重的积水点。29日5时,福州市人民政府防汛抗旱指挥部启动防暴雨I级应急响应。为保障人民群众财产安全、保障城市交通尽快恢复畅通,福州市各级各部门坚守防守岗位,动员各种救援力量,尽快让居民恢复正常生产生活秩序。

7月30日8时,福州市人民政府防汛抗旱指挥部终止第5号台风“杜苏芮”的防台风应急响应,并终止防暴雨应急响应。

新华社记者 魏培全 摄

抓基层党建 创清廉机关

以战斗堡垒和清廉之风引领政协工作全面提质增效 ——访市政协研究室主任、机关党总支副书记李烽

□ 本报记者 郑苗苗

“去年以来,在市政协的领导下,市政协机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟‘两个确立’的决定性意义,持续加强机关政治思想、作风纪律等方面建设,坚定不移推动正风肃纪反腐向纵深发展,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,党建暨党风廉政建设工作取得新进展。”日前,市政协研究室主任、机关党总支副书记李烽在接受采访时说。

为进一步深化基层党的建设,提高党员干部的凝聚力和战斗力,市政协机关按照市直机关开展的“13111工程”要求,实施了“13510”党建引领工程。“1”,就是一个方向,即以高水平党建引领政协工作高质量发展;“3”就是三个目标,即努力使政协成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道;“5”和

入学、个人线上线下主动学,进一步筑牢思想政治基础。积极开展“喜迎二十大,奋进新征程”系列党建活动,举办“喜迎二十大,翰墨扬正气”全市政协系统廉政文化书画作品展,将学习党的二十大精神引向深入、见之行动。开辟党建宣传墙,配置动态宣传机,为机关干部订阅党报党刊、办理图书借阅证、购买印发学习资料等,营造出浓厚的学习氛围。

为进一步深化基层党的建设,提高党员干部的凝聚力和战斗力,市政协机关按照市直机关开展的“13111工程”要求,实施了“13510”党建引领工程。“1”,就是一个方向,即以高水平党建引领政协工作高质量发展;“3”就是三个目标,即努力使政协成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道;“5”和

“10”就是通过抓对政协工作的全面领导、抓共同思想政治基础的持续筑牢、抓“两个全覆盖”的提质增效、抓专门协商机构作用的充分发挥、抓过硬‘两支队伍’的打造这五个抓手落实十项重点工作,持续深入推进模范机关建设,实现党建工作和业务工作的‘双提升、双促进’。”李烽解释道。此外,他表示,市政协机关还不断完善机关党支部、若干履职党小组的组织架构,对机关党总支、党支部委员进行了补选。将43名在职党员,由原来的5个党小组调整为3个,管理更加高效,党建工作更加规范。加强各专委会功能性党支部建设,支持各专委会组织开展专题学习和主题党日活动,委员们通过实地参观学习,强化党性品格,带动广大委员懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行,实现了党的组织对委员的全覆盖、党的工作对政协委员的全覆盖。

(下转第三版)

大同市12345市民服务热线
政策咨询 投诉建议 民生服务
事事有回音 件件有答复

今日 白天:阴,有中雨,4~5级短时6级偏东风,最高温度23℃ 夜间:阴,有小雨,最低温度17℃

市区空气质量预报:状况,优~良,首要污染物 O3

责编 孙权 卢勇杰 版式 杨张军

山西省第十六届运动会
THE 16th GAMES OF SHANXI PROVINCE
魅力省运 活力山西

